



**КРЫЛАТЫЕ КАЧЕЛИ:
ДЕТСКИЕ ЗАБАВЫ,
ВЗРОСЛЫЕ ПРОБЛЕМЫ**

4-я стр.

ВЕСНА ПОБЕДЫ

5-я стр.

**МУЗЫКАЛЬНОЕ
ПУТЕШЕСТВИЕ**

7-я стр.

**30 АПРЕЛЯ —
ДЕНЬ ПОЖАРНОЙ ОХРАНЫ**

8-я стр.

1 Мая — праздник Весны и Труда



Фото из архива редакции.

ПОЗДРАВЛЕНИЯ



Уважаемые орловцы!
Поздравляю вас с Днем Первомая — традиционным праздником Весны и Труда!
Праздник имеет вековую традицию в нашей стране, и даже на переломе эпох он не утратил своего предназначения и актуальности. Его глубинный смысл, ведущая гуманистическая задача — подчеркнуть необходимость совместной работы государства и общества, направленной на улучшение жизни людей, развитие экономики и социальной сферы. Сегодня на это нацелена вся деятельность по реализации приоритетных национальных проектов — масштабных и конкретных шагов по возрождению России как великой страны. Страны, в которой каждый гражданин — это и есть главный национальный приоритет. Страны, где честный труд каждого по достоинству оценивается и является источником благосостояния человека, семьи, всего общества.

При этом мы обязаны твердо осознавать, что только гражданское согласие, мир и порядок, консолидация всех конструктивных сил способны обеспечить общенациональный подъем. Именно эти принципы лежат в основе проводимого на Орловщине курса социально-экономических преобразований, построения социально ориентированной рыночной экономики. На первом месте для нас всегда оставалось человеческое измерение политики, а в центре всех усилий, несмотря на трудности и противоречия, был и остается человек труда. Кроме власти его никто не защитит от произвола. Но и сама власть должна помнить, что является таковой лишь благодаря поддержке народа — единственного источника власти в Российской Федерации. Это незыблемая норма нашей Конституции.

Дорогие орловцы, в праздничный день примите мои искренние пожелания крепкого здоровья, успехов в труде, во всех добрых начинаниях. Мира, добра и благополучия вам и вашим семьям!

**Е.С. СТРОЕВ,
Губернатор области.**



Дорогие друзья!
Сердечно поздравляю вас с праздником Весны и Труда!
Этот поистине народный праздник одинаково любим всеми поколениями россиян. Для людей старшего возраста он по-прежнему символизирует трудовую солидарность, для молодежи — весенний рассвет. Но все вместе мы надеемся на положительные перемены.

Уверен, в наших силах сделать все возможное, чтобы обеспечить достойную жизнь каждому гражданину страны. И пусть девиз "Мир, Труд, Май" символизирует наше общее стремление к взаимопониманию и согласию, порядку и созиданию!

Желаю всем крепкого здоровья, мира, добра и благополучия!

**Г. ПОЛТАВЧЕНКО,
Полномочный представитель Президента
Российской Федерации в Центральном федеральном округе.**

Праздник достойных зарплат

**Мир, труд, май. Как много в этих трёх словах для сердца
русского слитось! И не только русского. Ведь еще недавно
Первой май, так сказать, под брендом Дня международной
солидарности трудящихся. Сегодня — праздник Весны и Труда.**

Почувствовали разницу? Мы тоже нет. В преобразованном виде даже по-тененное на второй план слово "труд" остается главным. Потому что праздник будет не в праздник, если рабочие промышленных предприятий, аграрии, коммунальщики и т.д., проше говоря, трудящиеся, будут чувствовать себя чужими на этом празднике жизни — "забитыми" своими работодателями и за-

бытыми своим государством. А так как на защите интересов трудящихся уже не первое столетие стоят профсоюзы, то накануне Первомая в администрации области и состоялась встреча губернатора области Е.С. Строева с руководителями Федерации профсоюзов, отраслевых и ряда первичных профсоюзных организаций.

(Окончание на 3-й стр.)



Сердечно поздравляем жителей области с Первомаем — праздником Весны и Труда!
Весна — это не только обновление природы, но еще и время новых надежд, планов, устремлений.
В работе человек выражает себя, приносит пользу обществу. Благодаря созидательному труду создается благосостояние страны, области и каждого человека, а взаимная поддержка, как известно, помогает пережить жизненные трудности, противостоять любым невзгодам. История являет нам немало примеров, подтверждающих, что только совместными усилиями народ России может добиться перемен к лучшему.

Пусть солнечные майские дни принесут в каждый дом радость, благополучие и счастье!
С праздником, дорогие орловцы!
Крепкого здоровья, мира, взаимопонимания и светлого завтрашнего дня!

Орловский областной Совет народных депутатов.

Индустрия — фундамент социального развития

**ВЫСТУПЛЕНИЕ Е.С. СТРОЕВА НА СОВЕЩАНИИ
С РУКОВОДИТЕЛЯМИ ПРЕДПРИЯТИЙ
ПРОМЫШЛЕННОГО КОМПЛЕКСА ОРЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ**

г. Орел, 27 апреля 2006 года

Уважаемые участники совещания!

Мы все понимаем, что в нашей области в конце апреля главной экономической задачей является успешное завершение весенне-полевых работ. Однако вопросы дальнейшего развития промышленного и строительного комплексов не теряют своей актуальности и требуют детального рассмотрения в любое время года.

Сегодня много времени и сил расходуется на реализацию четырех национальных проектов. Мы и в дальнейшем будем работать в этом направлении, исходя из того, что все они направлены на рост экономики, и, главное, — рост благосостояния и качества

жизни людей. Но при этом мы должны четко понимать: промышленный комплекс, строительная индустрия — это главный фундамент, без которого невозможна реализация никаких проектов, невозможно выполнение социальных программ. Промышленность — главная опорная точка экономики области. Она дает около 40% валового регионального продукта и поступлений в наш бюджет.

Нам не безразлично, как будет развиваться главная отрасль, без которой нельзя добиться дальнейшего улучшения жизни людей, не безразлично, как решаются вопросы повышения заработной платы, социальные проблемы трудо-

вых коллективов, какие перспективы открываются перед отраслью, от которой зависит будущее нашей области.

В докладе И.В. Сошникова проведен анализ состояния и перспектив развития промышленного комплекса области, рассмотрены итоги работы в прошлом году, дан анализ работы в первом квартале этого года. В целом мы можем гордиться основными показателями развития отрасли. Среднегодовые темпы прироста промышленного производства превышают общероссийские, растет доля инновационного производства, расширяются рынки сбыта, растет заработная плата.

(Окончание на 2-й стр.)

ОФИЦИАЛЬНО

**Указ
Президента
Российской Федерации**

**О награждении
государственными
наградами Российской
Федерации**

**Орден "ЗА ЗАСЛУГИ ПЕРЕД
ОТЕЧЕСТВОМ" IV СТЕПЕНИ
СЕДОВА Евгения Николаевича**

— заведующего отделом, заведующего лабораторией государственного научного учреждения "Всероссийский научно-исследовательский институт селекции плодовых культур" Российской академии сельскохозяйственных наук, Орловская область.

**Орден ДРУЖБЫ
САМЧУКА Павла Николаевича**

(архиепископа Писия) — правящего архиерея Орловско-Ливенской епархии Московского патриархата.

**Президент
Российской Федерации
В. ПУТИН.**

Москва, Кремль,
20 апреля 2006 года,
№ 410.

ПАНОРАМА СОБЫТИЙ

ТОРЖЕСТВЕННОЕ СОБРАНИЕ

Вчера в администрации области состоялось торжественное собрание, посвященное празднованию 1 Мая, а также вручение государственных наград группе орловцев — ликвидаторов последствий аварии на Чернобыльской АЭС.

В своем выступлении перед собравшимися губернатор области Е.С. Строев назвал некоторые итоги развития экономики Орловщины за первые четыре месяца 2006 года. В частности, доходы бюджета составили 120 процентов к аналогичному периоду прошлого года, объем инвестиций в производство — 130 процентов, заработная плата — 113 процентов. "Экономика области имеет хороший потенциал роста", — сказал губернатор, отметив, что это создает все предпосылки для успешного выполнения стратегической задачи удвоения к 2010 году валового регионального продукта.

Достижению позитивных результатов способствовали прежде всего консолидация усилий по всем основным направлениям социально-экономического развития, поддержание в обществе атмосферы доверия и социального настроения. Без этого ни экономика, ни социальная сфера не могут развиваться. Вот почему так важно сохранить имеющиеся наработки, умело использовать накопленный опыт в новых условиях для решения новых задач, подчеркнул губернатор.

"Экономическая и политическая стабильность — это альфа и омега всей нашей работы, работы во имя будущего", — сказал Е.С. Строев.

В ходе церемонии награждения, в соответствии с Указом Президента Российской Федерации, шестерым орловцам вручены медали ордена "За заслуги перед Отечеством" II степени, трем нашим землякам вручены медали "За спасение погибавших".

Почетные грамоты губернатора и денежные премии вручены победителям областного конкурса имени А.П. Киселева, проводимого среди преподавателей вузов и учителей школ.

ЮБИЛЕЙНАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ

Международная научно-практическая конференция "Социально-экономические приоритеты региональной политики развития торговли и общественного питания" состоялась в Орловском государственном институте экономики и торговли. Ее приурочили к предстоящему празднованию 45-летия ОрелГИЭТ (будет отмечаться в мае).

На пленарном заседании выступили начальник областного управления торговли и потребительских ресурсов В.П. Агапов, председатель правления ОПО "Союз Орловщины" В.Н. Найдёнов, заместитель руководителя управления Федеральной антимонопольной службы по Орловской области Б.А. Бочкарев, представители вузов Орла.

ПОБЕДИТЕЛИ МЕЖРЕГИОНАЛЬНОГО КОНКУРСА

Завершился 5-й межрегиональный конкурс исполнителей на народных инструментах, который проходил в Орловском государственном институте искусств и культуры (ОГИИК). Его участниками стали 53 воспитанника музыкальных училищ и колледжей культуры Орла, Великого Новгород и ряда областей Центрального федерального округа.

Конкурс проводится раз в два года по инициативе заведующего кафедрой народных инструментов и оркестрового дирижирования ОГИИК, заслуженного деятеля искусств РФ В.К. Сухорослова.

Ребята продемонстрировали своё мастерство, играя на аккордеоне, баяне, балалайке, домре и других музыкальных инструментах. Первое место в игре на аккордеоне завоевал орловец Степан Васильченко, лучшим исполнителем на гитаре признана орловчанка Виктория Кириллова.

**Информгентство
"Орловской правды".**

Образование — на новый уровень

Коллегией администрации области принято постановление № 59 от 7.04.2006 г. "О ходе выполнения национального проекта "Образование". В документе отмечается, что на основании постановления Правительства РФ № 854 от 30.12.2005 г. принято постановление коллегии администрации Орловской области № 15 от 1.02.2006 г. "О порядке, размерах и условиях выплаты вознаграждения за выполнение функций классного руководителя педагогическим работникам областных государственных и муниципальных общеобразовательных школ и финансирования расходов на эти цели". Постановление предусматривает принцип пропорциональности при определении размера выплат педагогическим работникам. Управление общего и профессионального образования осуществляет ежемесячный мониторинг и отчетность по реализации данного направления. Федеральным законом "О федеральном бюджете на 2006 год" определена квота Орловской области по конкурсным школам и учителям: 17 общеобразовательных учреждений получат поддержку из федерального бюджета по 1 млн. рублей и 58 учителей — денежное поощрение по 100 тыс. рублей. На основании постановления

Правительства РФ № 89 от 14.02.2006 г., приказа Министерства образования и науки РФ № 46 от 7.03.2006 г. управлением общего и профессионального образования изданы приказы: о создании региональной организационной группы (для осуществления экспертизы документов претендентов); о создании конфликтной комиссии; о создании экспертной комиссии — членом гражданских институтов (для осуществления экспертизы документов претендентов по критериям участия); о порядке проведения экспертизы документов претендентов.

В постановлении отмечается, что в ходе реализации национального проекта "Образование" управлению общего и профессионального образования необходимо вывести на принципиально новый уровень работу по повышению качества доступного образования, совместно с муниципальными органами управления стимулировать развитие образования в инновационном направлении, эффективно содействовать становлению институтов гражданского общества, с тем чтобы обеспечить открытость и прозрачность проведения конкурсных процедур.

В целях усиления ответственности за мероприятия, проводимые в рам-

ках национального проекта "Образование" на территории области, координации действий всех заинтересованных структур постановлением утверждены календарный план реализации национального проекта "Образование" в Орловской области. Заместителю губернатора, руководителю региональной рабочей группы по реализации национального проекта А.А. Лабейкину поручено обеспечить выполнение календарного плана реализации проекта. Управлению общего и профессионального образования дано указание разработать и представить на рассмотрение коллегии администрации области целевую программу развития образования на 2006—2010 годы, предусмотрев в ней развитие основных идей национального проекта "Образование", внести предложения по переходу на нормативное финансирование и поэтапное повышение средней заработной платы по системе образования за период 2006—2007 годов до 8 тысяч рублей. Главам городских и районных администраций рекомендовано разработать и утвердить планы мероприятий по реализации национального проекта на основании календарного плана, а также целевые программы.

**Пресс-служба
губернатора области.**

В редакции газеты "Орловская правда" прошло заседание "круглого стола", организованное областной общественной организацией "Спасение на водах". Оно было посвящено проблеме сохранения жизни людей от гибели на водоемах.

Кто научит людей плавать?

В обсуждении вопросов участвовали председатель этой организации В.А. Мишин, представители областного управления образования, по делам молодежи и физической культуре, ГУ МЧС России по Орловской области, управления гражданской защиты Орла.

Было отмечено, что в минувшем году на Орловщине утонули 92 человека (из них 13 детей). Для сравнения: до 1991 года в области на воде погибло не более шести человек в год. Среди основных причин большинства трагедий на водоемах присутствовали отметили купание в пьяном виде, неумение плавать, а также халатность



Фото Сергея МИРОНОВА.

родителей, отпускающих детей купаться без присмотра.
Вызывает опасение и неудовлетворительное состояние большинства спасательных станций области, постепенное сокращение их числа.

**Информгентство
"Орловской правды".**